
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1296
van JOHAN DANEN
datum: 15 juni 2016

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Asbestafbouwbeleid  -  Opmaak inventaris asbesthoudende kunstwerken

De Vlaamse Regering gaf op 24 oktober 2014 haar principiële goedkeuring voor de 
opstart van een asbestafbouwbeleid door de Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij 
(OVAM) in het Vlaamse Gewest. De bedoeling is dat er tegen 2018 een stappenplan is 
opgesteld en dat de afbouw in 2040 is gerealiseerd.

De recente werken aan het viaduct van Kiewit, de ‘Philipsbrug‘, hebben aangetoond dat 
de aandacht voor de asbestproblematiek zich niet enkel mag beperken tot gebouwen, 
nutsleidingen, bekende asbestafvalstromen, asbestpuin en industriële toepassingen. Als 
Vlaanderen in 2040 echt asbestvrij wil zijn, moeten ook de kunstwerken meegenomen 
worden in het asbestafbouwbeleid.

1. Wat is de huidige stand van zaken van het stappenplan?

2. Zoals de Philipsbrug heeft aangetoond, kunnen kunstwerken ook asbest bevatten. 

a) Worden de kunstwerken mee opgenomen in het stappenplan?

b) Wordt er een inventaris opgesteld van de asbesthoudende kunstwerken? Zo ja, 
wat is dan de timing om deze inventaris op te stellen?

3. Bij het slopen van gebouwen, is de opmaak van een sloopinventaris verplicht. Over 
de opmaak van een asbestinventaris bij de uitvoering van werken aan een kunstwerk 
zijn er nog onduidelijkheden.

a) Is de opmaak van een sloopinventaris verplicht bij het slopen van een 
kunstwerk?

b) Is de opmaak van een asbestinventaris verplicht bij de uitvoering van werken 
aan een kunstwerk? Indien niet, is de minister van plan deze verplichting op te 
leggen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (1296), Joke Schauvliege (736).



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1296 van 15 juni 2016
van JOHAN DANEN

Het gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Joke Schauvliege, Vlaams 
minister van Omgeving, Natuur en Landbouw.


